
🦌	Ribe	Jagtforening	–	Generalforsamling	🦆	

Referat for ordinær generalforsamling i Ribe Jagtforening 
Dato:	29-01-2026	

Tidspunkt:	Kl.	19.00	–	20:50	

Sted:	Jægergården,	Skydebanevej	4,	6760	Ribe	

		

1. Velkomst	

Mødet	startede	kl	19:00	hvor	der	blev	budt	velkommen	af	Næstformand	Mads	Clausen	Andersen.	

Hornblæserne	spillede	”Jagt	forbi”	til	ære	for	de	medlemmer	som	gik	bort	i	2025.	

Finn	Vind	blev	valgt	som	ordstyrer	for	aftenens	møde.	

Ida	Schneller	og	Thomas	Husted	udpeget	som	aftenens	referenter.	

Ordstyrer	kunne	konstatere	at	generalforsamlingen	er	annonceret	og	indkaldt	til	efter	alle	regler	og	at	
generalforsamlingen	således	kan	fortsætte	med	udsendte	dagsorden.	

	
2. Formandens	beretning			-	Status	på	aktiviteter,	jagt,	skydebaner,	hundetræning	m.m.	
	

Nuværende	formand	for	bestyrelsen,	Thomas	Bendesen,	blev	kort	før	generalforsamlingen,	sygemeldt	på	
ubestemt	tid	og	som	Næstformand	er	det	derfor	Mads	Clausen	Andersen,	der	indtager	rollen	som	formand,	
indtil	den	nye	bestyrelse	har	konstitueret	sig.	

Mads	sender	en	stor	tak	til	alle	forenings	frivillige	hjælpere,	som	alle	ligger	rigtig	mange	timer	i	at	passe	
foreningens	arealer,	banevagter	og	klubhus	–	samt	for	aktiv	deltagelse	i	diverse	arbejdsdage.	

”Uden	jer	ingen	forening!	Vi	er	100	%	afhængige	af	frivillige	kræfter”.	

Tak	til	bestyrelsen	for	samarbejdet	og	tak	til	formanden	Thomas	Bendesen	for	en	kæmpe	indsats.	
Vi	satser	på	at	Thomas	kommer	tilbage	til	arbejdet	i	bestyrelsen	når	han	er	klar.	

Medlemstal:	Pt.	Har	foreningen	i	alt	429	medlemmer,	(0-25	år	=	45),	(26-100	år	=	301),	resten	ej	oplyst.	

Niveauet	er	nogenlunde	stabilt.	

	

Indlæg	fra	de	forskellige	foreningsudvalg:	

Riffelbanen:	(Thomas	Therkildsen)	

- 67	betalende	medlemmer	på	riffelbanen,	hvor	der	har	været	afholdt	i	alt	14	skydeforløb.	
Der	er	13	instruktører	(og	én	tilkaldevagt)	fordelt	på	3	hold.	Der	har	været	afholdt	15	træningsdage,	2	
søndage	og	ellers	onsdage.	I	2025	blev	der	i	øvrigt	afholdt	riffelprøve	på	banen	i	Ribe.		

- I	2026	kommer	der	yderligere	2	riffelprøver.	Kursister	kommer	fra	hele	landet.	Medlemskab	for	en	
sæson	koster	kun	150	kr.	og	ellers	koster	det	100	kr	pr.	gang.	
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Rågeregulering:	(Henry	Bruun)	

- I	2025	blev	der	reguleret	12.085	unger.	
- Der	var	63	tilmeldte	skytter	fordelt	på	2	hold.		
- I	2026	er	der	indskydning	på	riffelbanen	den	29.	April	kl.	18:00.		
- første	skydedag	bliver	1.	Maj	–	der	vil	blive	lagt	mere	information	op	på	vores	hjemmeside.	
- Reder	tælles	op	i	uge	14	

Johnny	Iversen	kunne	i	øvrigt	meddele	af	der	var	kæmpe	ros	fra	Dansk	Jægerråd	for	det	arbejde	der	
bliver	lagt	i	rågeregulering	i	Robe.	

Engkort	/	jagtarealer:	(Henry	Bruun)	

- Antal	engkort	solgt	55	kort	i	alt,	der	har	deltaget	24	mand	fra	ribe	jagtforening,	ikke	medlemmer	af	
jagtforeningen	31	mand		

- I	2026	er	arealerne	uændret	i	2027	ikke	fastslået	endnu.	
- Der	har	været	fundet	en	hel	pose	skytte	patroner	i	naturen.	Dette	har	været	taget	hånd	om,	så	nu	findes	

der	ikke	nogen	former	for	patronhylster	eller	dåser	eller	lignende	skrald.		

Spørgsmål	i	forbindelse	med	indlæg:		

- Der	er	lavet	lovning	fra	miljøminister	efter	et	opkald,	at	der	ikke	vil	blive	ændret	på	jagten,	der	hvor	der	
allerede	er	indgået	skriftlig	aftale,	således	skulle	engjagten	for	2026	gerne	forblive	den	samme.	

- Bestyrelsen	ytrede	dog	stadig	bekymring	for	at	vores	muligheder	for	engjagt	indskrænkes	over	tid.		

	

Holdskydning:	(Henry	Bruun)	(Olav	Skønager)	

- Der	kommer	nye	tiltag	til	dokumentation	og	point	registrering	på	en	app.		
Den	2.	februar	tager	Olav	på	kursus	i	funktionerne	i	denne	app	og	så	skulle	appen	gerne	være	klar	til	
brug	fra	den	7.	februar,	hvor	der	afholdes	første	holdskydning.	

	

Haglskydebanen:	Åbner	lørdage	d.	7/2	-	frem	til	28/3,	hvorefter	sommertid.	(Olav	Skønager)	

- Sporting	har	været	under	ombygning	og	der	udestår	stadig	noget	arbejde	omkring	kabel-rørføring	til	
mikrofoner	og	så	skal	der	ligges	fliser.	
Dette	er	desværre	forsinket	–	da	vi	nu	i	længere	tid	har	haft	hård	frost.	

- Beståelsesprocenten	for	haglskydeprøven	på	banerne	i	Ribe,	ligger	på	hele	74,1	procent	–	hvilket	må	
siges	at	være	ret	flot!	

	

Hundetræning:	(Ida	Schneller)	

- 2025	har	vi	haft	fordressur.	hvor	vi	havde	20	personer	tilmeldte	
- I	april	har	vi	haft	11	til	apportering/slæb	og	til	apportering	var	der	10	tilmeldte.			
- I	2025	har	der	været	41	kursister	igennem.	
- Overskud	på	9,50	kr.	i	2025.	
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- Vores	2	ældre	trænere	Ulla	og	Hans	Henrik	stopper	ved	udgangen	af	2026	sæson,	Ida	fortsætter	som	

træner	og	arbejder	med	kreds	4	forbundsinstruktør.		

Ung/	Nyjæger		aktiviteter:	(Johnny	Iversen)	

- Der	er	få	tilmeldte	til	nyjægerjagter.		
- Der	ses	færre	unge	i	jagtforbundet,	og	dette	er	nedadgående	de	sidste	par	år.		

Spørgsmål		

- Hvor	længe	må	de	unge	gå/tilbudte	nyjægerjagter?			
- DJ	nyjægerjagter,	3	år		
- Naturstyrelsens	nyjægerjagter	i	18	måneder.	

- Der	er	et	ønske	fra	koordinator	at	der	bliver	gjort	lidt	mere	ift.	udsending	af	information	direkte	til	
nyjæger	ift	info	omkring	jagtet	og	lignende	arrangementer.		

Vingeindsamling:	(Johnny	Iversen)	

- Mange	vinger,	der	afventes	afhentning.		
- 21.500	vinger	sidste	år	2024.	år	2025	er	ikke	helt	opgjort	endnu	pga.	manglende	afhentning.		
- Der	kan	ligeledes	registreres	vægt	på	fuglevildt.	Men	der	er	ikke	mange	der	registrere	dette.	

På	hjemmesiden	hvor	der	indberettes	vildt	skulle	det	nu	være	nemmere	at	indberette	dette.		
	

Andre	ting	der	er	sket	i	foreningen	i	2025	

- Byggeri	af	hus	på	Sportingbanen:	Byggetilladelsen	kom	endeligt	på	plads	ultimo	April	og	arbejdet	
kunne	gå	i	gang.	Undervejs	i	processen	har	vi	måttet	skifte	tømrer.	Byggeriet	påvirkede	også	salg	mm	i	
klubhuset	efter	01.07.2025.	Tyder	på	at	Sporting	skytter	ud	over	at	skyde	også	er	gode	kunder	i	
Klubhuset.	Status	er	at	der	nu	mangles	nye	ledninger	til	skydesystemet	samt	lægges	fliser.	Tilskud	
finansierer	en	del	af	byggeriet,	resten	af	foreningens	egne	midler	jf.	regnskabet.	
	

- Arbejdsdage:	9/2	arbejdsdag	på	riffelbanen.	Dato	for	Flugtskydningsbanerne	vil	blive	annonceret	på	
Facebook	og	på	hjemmesiden.	
	

- Stand	på	engen	ved	Ribe	Dyrskue:	
- Dyrskuet	bliver	holdt	i	2026	og	vi	har	samme	stand.		

	
- I	efteråret	havde	vi	en	uheldig	episode	med	patron	affald	i	engene.	Positivt	at	se	hvorledes	flere	

medlemmer	engagerede	sig.	
	

- Julefrokost	for	Hjælpere:	Godt	fremmøde	og	nogle	timer	i	godt	selskab.		
	

- Indførelsen	af	ny	hjemmeside:	Dette	da	Jægerforbundet	skiftede	i	starten	af	2025,	et	stort	arbejde	
blev	udført	af	Thomas	Husted.	Gerne	input	fra	jer	medlemmer,	så	vores	hjemmeside	holdes	opdateret	
og	interessant.	
	

- Indførelse	af	elektronisk	bogføring:	Et	krav	jf.	skærpede	krav	i	bogføringsloven.	Bestyrelsen	har	
valgt	systemet	Dinero.	
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- Fik	et	par	unge	hjælpere	i	klubhuset:	Til	salget	i	klubhuset,		Sofus	og	Mikkel,	og	til	aflastning	af	Jørn	
Langebæk.	De	er	begge	er	klar	til	at	hjælpe	igen	i	2026.	
	

- Nye	krav	til	støjsvagere	patron	blev	indført:	Kun	en	type	patron.	Ingen	Spredere	og	ingen	28	gram	
eller	andre	kalibre.		Nyeste	melding	fra	kommunen	her	i	januar,	efter	møde	med	Johnny	og	Olav,	er	at	
kommunen	tillader:		maks	115	dB	på	patronkassen.	Hvilket	muliggør	at	flere	patrontyper	kan	
indkøbes/benyttes,	her	tænkes	på	både	24/28	grams.	Muligvis	også	andre	kalibre	end	12.		
Skal	der	ændres	yderligere	på	dette,	vil	det	være	nødvendigt,	i	dialog	med	kommunen,	at	reducere	den	
skydetid,	som	foreningen	må	larme.		
	

- Kommende	jubilæer:	I	løbet	af	2026	har	vi	flere	med	30	års-	og	25	års	jubilæum.	Disse	vi	bestyrelsen	
om	at	deltage	i	næste	generalforsamling.	
	
30:	Johnny	Iversen	4/9,	Benny	Fogh	2/9,	Leif	Kruse	28/5,	Tage	Christensen	19/2,	Svend	Vestergård	
12/6,	Jan	Kristensen	22/9.	
25:	Johannes	Ipsen	14/8,	Ib	Nielsen	1/6,	Jakob	Poulsen	6/8.		
	
	

Ribe	Jagtforening	Æresmedlem	2025:	Som	tidligere	nævnt	er	der	stort	tak	til	mange	her	i	foreningen.	
Men	bestyrelsen	vil	dog	gerne	sende	en	særlig	tak	Jørn	Langebæk	for	sit	kæmpe	engagement	i	klubhuset	
og	uddele	særlig	gave	som	æresmedlem	

	
	
3. Fremlæggelse	af	regnskab				

- Gennemgang	af	det	reviderede	regnskab	og	godkendelse.	
- Finn	Vind	gennemgik	regskabet	som	blev	godkendt	uden	yderligere	kommentarer.	

	
4. Indkomne	forslag			-	Forslag	skal	være	bestyrelsen	i	hænde	senest	5	dage	før.	
	

Der	var	ingen	indkomne	forslag.	
	
	
5. Valg	til	bestyrelsen	
	
Mads:	Således	er	bestyrelsen	sammensat	pt.:	

● Thomas	Bendesen	–	Formand	
● Mads	Clausen	Andersen	–	Næstformand	
● Ida	Neerup	Schneller	–	Medlem	
● Johnny	Iversen	–	Medlem	
● Henrik	Jørgensen	–	Medlem	
● Olav	Skønager	–	Medlem	
● Tommy	Hjort	Petermann	–	Medlem		
● Thomas	Husted	–	Suppleant.			
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Henrik	Jørgensen	er	udtrådt	af	bestyrelsen	
	 Alle	andre	i	bestyrelsen	genopstiller.	
	
	 Der	skal	vælges	yderligere	1	bestyrelsesmedlem.	

	
Mogens	Tang	Poulsen	–	blev	valgt	ind	som	bestyrelsesmedlem.	
Følgende	2	personer	blev	valgt	ind	i	bestyrelsen;	
Som	bestyrelsesmedlem	–	Mogens	Tang	Poulsen	
Som	suppleant	–	Leif	Brink		

	
6. Valg	af	suppleanter	
	
Thomas	Husted	-	genopstiller	
Leif	Brink	–	vælges	ind	som	yderligere	suppleant.		
	
7. Valg	af	2	revisorer	og	2	revisorer-suppleanter	
-	Nye	kandidater	præsenteres	og	vælges	
	
Resultat:		
Revisor	bliver	Ib	Nielsen	og	Thomas	Therkildsen	
Revisorsuppleanter	bliver	Rasmus	Jørgensen	og	Finn	Vind		

	
8. Eventuelt	

			-	Diverse	meddelelser	og	spørgsmål	fra	medlemmer	

Ib	-	opfordrer	til	at	mand	holder	sig	på	måtten	ift.	ulve.	spred	de	gode	historier	om	jagten.		

Finn	-	Kongeå	projektet	-	Der	skal	være	en	jagtfredning	i	5	år.		Jægerne	forsøger	at	bibeholde	så	meget	jagt	som	
muligt.	Der	er	taget	fat	i	mange	politikker	både	på	landsplan	og	lokalt.	Der	ønskes,	at	der	drives	regulering	af	
prædatorer	og	uønskede	dyrearter.	Der	er	opkøbt	230	hektar	jord.	Jagten	er	opsagt	på	de	230	hektar.		

Afslutningsvis	runder	Mads	af	med	at	takke	for	stort	fremmøde,	tak	til	dirigent,	til	hornblæserne	og	til	bestyrelsen	
for	godt	samarbejde.	

Håber	vi	får	et	godt	år	i	Ribe	jagtforening,	et	godt	samarbejde	og	masser	af	gode	stunder.	

På	vegne	af	Ribe	jagtforening	vil	bestyrelsen	gerne,	efter	mødet,	byde	på	Pålægskagemand	og	en	øl/vand.	

____________________________________________________________________________________________________________________________________	

	

Næste	generalforsamling	bliver	d.	28/1-2027	

Med	venlig	hilsen	
Bestyrelsen	i	Ribe	Jagtforening	


